



点赞!爱心献血群体获誉“济南好人”

为救误食毒蘑菇中毒男孩,济南425名爱心市民接力献血15.2万毫升

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超

近日,淄博一名7岁男孩因误食毒蘑菇病情严重,紧急转到山东第一医科大学附属省立医院救治。救治中急需大量AB型血液和血制品。因AB型血浆库存严重不足,9月6日,山东省血液中心发出公告,呼吁爱心市民积极献血,挽救孩子生命。消息发出后,众多爱心人士连夜赶到山东省血液中心献血。从9月6日中午公告发出到7日下午2点,不到两天时间,425人

为抢救素不相识的淄博男孩无偿捐献AB型全血15.2万毫升。7日下午2点后,仍有许多爱心市民陆续赶到血液中心献血,合力谱写了一曲感动地地的生命赞歌。济南市文明委决定,授予9·7献血群体“济南好人”荣誉称号。

济南市文明委在表彰决定中指出,9·7献血群体中,425名爱心市民在危急时刻挺身而出,无偿献血15.2万毫升,为中毒男孩救治提供了充足血源,以实际行动诠释了泉城人民崇德向善、大爱无疆的道德情操,他们在危急关

头的善行义举,彰显了泉城济南这座城市的道德高度,是济南创建全国文明城市丰硕成果的集中体现,他们是泉城市民的优秀代表,是全市广大干部群众学习的楷模和榜样。他们的先进事迹引起全社会广泛关注,赢得市民群众普遍赞誉,中央、省、市等多家媒体进行了宣传报道,在全省、全国引发强烈反响。

泉城人民向来崇德向善,善行义举令人感动。2020年1月25日至9月13日,疫情期间,全市参加无偿献血的爱心人士共92514人

次,捐献全血32239793毫升;捐献血小板爱心人士10638人次,共26485治疗量。

为加强精神文明建设,凝聚泉城人民崇德向善、奋发向上的精神力量,充分发挥模范人物在公民道德建设中的示范带动作用,济南市文明委决定,授予9·7献血群体“济南好人”荣誉称号。

济南市文明委号召,全市各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧密结合实际,组织引导广大市

民积极培育和践行社会主义核心价值观,广泛开展道德典型学习宣传活动,全面提升城市文明程度和公民道德素质。全市广大干部群众要以9·7献血群体为榜样,学习他们爱心奉献、舍己为人的无私情怀,学习他们乐于助人、挺身而出的高尚精神。要从自身做起,从点滴做起,学习好人,争做好人,以昂扬的精神,崭新的风貌,为创建更高水平全国文明城市、建设“大强美富通”现代化国际大都市作出新的更大贡献。



高广利展示用嘴巴“穿针引线”绝技。

嘉祥脑瘫小伙练就“用嘴穿针”绝技

自强的他做电商卖杂粮 还想带乡亲一起致富

提起舌头,你是否只想到美食与味觉?提起脑瘫患者,你是否只想到生活无法自理?但有一个人,他从小因脑瘫导致四肢行动不便,却靠着一张嘴巴叠千纸鹤、小船等物件,用舌尖丈量生命的宽度,他便是嘉祥小伙高广利。最近,高广利创立了自己的农产品品牌,利用电商销售自家农产品,“我想自力更生,让父母过得更好些”。高广利说,有了网销经验后,他还想成立一家公司,加工家乡的农产品在网上销售,带动父老乡亲一起致富。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李从伟 康岩
通讯员 王友芹

不断挑战自己 用嘴一根线穿10根针

9月7日上午,在嘉祥县金屯镇土山桥村一处普通平房内,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到了高广利。他正用嘴巴熟练地在手机上“打”字,回复网友咨询。一部手机、一台电脑,再加上一根带钩的铁条、一根特殊处理过的筷子,这就是高广利工作的全部家当。

高广利的作业台后面,悬挂着吉尼斯世界纪录的认证书,“2017年12月,我用嘴巴以3分34秒折出糖纸船,打破了吉尼斯世界纪录”。虽然说话不清楚,但提及此事,高广利的自豪之情溢于言表。

装裱精致的千纸鹤和纸船挂件挂在卧室墙上,给房间增添了几分“雅致”。高广利说,自己用嘴巴做的折纸作品会通过网络销售,有时也免费送给一些网友。9月6日,金乡一位残疾网友看到高广利的励志

视频后,坚定了对生活的信念。“我把折的千纸鹤送给他,希望他看到后,时刻提醒自己不要自暴自弃。”高广利说。

目前,高广利正在尝试挑战一根线穿20根针的纪录。在记者面前,他用嘴巴展示了“穿针引线”的绝技。他先用牙齿逐个把10根钢针固定在泡沫板上,然后用嘴巴穿线。刚开始,有根针没固定好滑落在泡沫板上,记者想帮他捡起,被拒绝了。他说:“这次你帮我了,下次怎么办?”线在他嘴里,好似鬼使神差般穿过第一根针,接着是第二根,第三根……穿完第10根针,高广利已是满头大汗。

高广利说,当初之所以想着穿针引线,是想把自己用嘴折出来的千纸鹤和小船,用针线固定好做展示,“那样看着更漂亮”。

成立自己的农产品品牌 直播带货想领乡亲致富

高广利的母亲王桂珍忙着将一包包杂粮装箱,准备发货。“这是由玉米糝、燕麦和糙米三种杂粮组成的,都是自家产的。”高广

利说,自己的励志故事多次被报道,“目前,我的快手账号有近60万粉丝,抖音有40万粉丝。”

高广利在快手上注册了账号,直播卖货。“当时,刚传上去信息,还没开直播,就有网友下单。”高广利清晰地记得第一单生意的情景。在直播平台上,高广利表演用嘴巴叠纸鹤的绝技,圈了一大批粉丝。一天下来,多则百余单,少则几十单,“就是想靠着自力更生,减轻家里的负担。”

高广利销售的每包杂粮包装上都贴有一张产品说明书,上面印着他的头像和“粮缘乐”商标。“粮代表良心,缘是缘分的意思,乐是希望自己的产品能给买家带去欢乐。”高广利说,这是自己5月份创立的杂粮品牌。另外,他还在包装上印上“命运的搏浪者”六个字,“我把这句话打在包装上,也是希望传递不屈不挠的励志精神。”

自家种的粮食不愁销路,高广利还想帮同村的村民一把。他说再积累家电商销售经验,便成立一家公司,专门加工家乡的农产品进行网络销售,带动父老乡亲一起致富。



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张如意

日前,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省福利彩票发行中心共同启动“为福添彩·福彩杯”寻找齐鲁最美孝心人物活动。近日,97岁老人王洪利来到大众传媒大厦,上门推荐自己的儿媳妇。“我能坚强地生活着,要感谢我的小儿媳妇李桂花,她是一位非常孝顺的孩子。没有她的爱护和孝敬,我恐怕早就不在人世了。”

老伴和俩儿离世 小儿媳撑起整个家

近日,97岁的济南老大爷王洪利骑电动三轮车来到报社,要向“孝心人物征集”活动组推荐自己的小儿媳李桂花。

王洪利和老伴育有两个儿子,不幸的是,两个儿子都早早去世了。“我70岁那年,才40多岁的大儿子王勇患肝癌离世,大儿媳也改嫁离去。92岁时,老伴又离我而去。”王洪利说,幸好还有小儿子和儿媳守在跟前,但没想到,自己93岁时,小儿子王成又患癌不幸去世。

王洪利本以为小儿媳李桂花肯定也会离去,自己要孤苦终老。没想到,李桂花不但没抛弃自己,还让自己过上了舒适的晚年生活。

“2009年,我丈夫王成查出患上喉癌,做了切喉手术。没想到,2016年5月,他又查出了肺癌。”李桂花说,婆婆是个要强的人,大儿子离世本就给她致命一击,小儿子又患上重病,老太太一蹶不振,李桂花虽然百般照顾,婆婆还是没挺过去。

儿媳妇悉心照顾,老人说“天天像过年”

2018年2月,王成病情恶化,临终前最放心不下的就是老父亲。“你别挂念,万一你有个好歹,我不会改嫁,会替你把老爹照顾好。”李桂花还打消公公的顾虑,“爸爸你放心,我撇下谁也不能撇下你。”李桂花说到做到。饮食上变着花样给老人做,王洪利偏爱水饺,李桂花就三天两头给他包。“老人没了儿子,我更害怕伺候不到他心里去。”李桂花说。

王洪利曾获评2012年感动中国艺术人物、济南市历下区首届道德楷模等称号。晚年的王洪利爱上了书法绘画,每逢周末,他还到大明湖附近义卖,将钱捐给有需要的人。现在,王洪利每天骑着儿媳妇从天津买来的电动车去做自己喜欢的事,不亦乐乎。

今年五月,李桂花的母亲脑梗入院。“医院因为疫情不让留过多陪护,我们姐弟5人轮流照顾。”轮到李桂花了,她就提前给公公炖好肉,让孩子过去照顾,自己再赶去医院照顾母亲。即使这样,李桂花并不觉得累,“孝顺父母是应该的,把他们照顾好我才能放心。”有李桂花做榜样,她的孩子们也孝亲敬老,一家人从来没发生过争执,其乐融融。



王洪利在儿媳妇李桂花陪同下,去北京开会。

九旬老人上门推荐儿媳为「最美孝心人物」
儿媳就怕伺候不到老人心里去